#### 食品安全宣传周启动

株洲日报讯(全媒体记者/刘芳) 临期食品可以购买吗?买 保健品要注意什么?11月4日,株洲市2023年食品安全宣传周启 动仪式暨环湖智绘食安活动举行,副市长杨胜跃出席活动。

此次宣传周以"尚俭、崇信、尽责,同心共护食品安全"为主 题,集中开展形式多样、内容丰富的宣传活动,展示株洲食安建 设成果,普及食品安全知识,营造食品安全人人参与、社会共治 的良好氛围。在启动式上,市米粉行业协会、米粉食品生产经营 企业代表做出了食品安全承诺。

当天,在神农湖畔还举行了环湖智绘食安活动,宣传反食品 浪费倡议、食品和农产品选购、食源性疾病防控、真假酒辨别等 实用的食品安全知识。

宣传周期间,全市各级食品安全工作部门还将开展一系列 食品安全知识进校园、进农村、进企业、进社区、进市场等宣传教 育活动,多方联动展开宣传,推动形成食品安全社会共治格局。

### 1800多个岗位 专招退役军人

株洲日报讯(全媒体记者/廖智勇 通讯员/康爱青) 11月6 日,2023年株洲市退役军人、军属专场招聘会在职教城创业大厦 启动。副市长易湘东出席活动。

招聘会上,80家企业提供项目经理、管理、销售、保安、一线 工人等201个工种、1815个岗位,吸引了来自市区以及南四县 1000多名退役军人、军属前来求职。

现场人头攒动,每个企业展台前的咨询席都是"满座"状态, 求职者认真阅读企业资料,了解招聘要求,与招聘人员面对面交 谈,短短1个小时就有近百人达成就业意向。

"我们有完善的岗前培训体系,独具特色的带教机制,只要 认真学,2个月就能胜任。"唐人神集团人力资源中心副总经理石 佩华向求职者介绍。

近年来,全市每年组织20余场退役军人专场招聘会,市退 役军人事务局落实落细退役军人就业优先政策,通过开展"订单 式"技能培训,与企业建立定向输送机制,为广大退役军人、军属 施展才华提供舞台和机遇,全力提升退役军人群体的就业率。

### 油茶采收季 防火不松劲



文章) "油茶采摘期间,严禁携 带火种进山,村民不得擅自上山

采摘……"11月2日,茶陵县秩堂 镇锡田村,护林员李修福骑着摩托车,循环播放宣传语,提醒村 民注意森林防火。

茶陵是全国100个油茶产业重点县之一,预计今年茶籽产 量可达4万吨,可产茶油1万吨。眼下正值油茶采收季节,该县建 立野外用火审批制度和违法违规野外用火举报奖励制,以村民 小组为单位签好防火责任承诺书;组织林长制"一长四员"全员 下沉,广泛开展森林防火宣传教育;县林长办每日对护林员日常 巡护、出勤打卡、事件上报等方面进行实时跟踪督导,全县护林 员巡护上线率高达99%以上;对乱采滥摘、偷摘抢摘、聚众哄抢 油茶果实及违反森林禁火令规定的人员,依法处以拘留、罚款, 构成犯罪的,依法追究刑事责任。

目前,市森防办联合林业、消防、农村农业等部门,开展森林 防灭火联动实战演练,提升救援队伍森林火灾综合防控能力水 平,确保在火情发生时能"拿得出、用得上、扑得灭"。

#### 树木涂白 防虫御寒



寒流来袭,当市民忙着换上秋衣的同时,绿化树也开始"换 新装"了……11月4日,记者在河西湘江风光带看到,园林工人 在忙着对绿化树的树干进行涂白。现场园林工人介绍,树木涂白 是绿化养护管理的一项重要内容,能增强树木抗寒、防冻、防虫 能力,同时整齐划一的涂白效果还有助提升城市颜值。

株洲日报全媒体记者/刘平 摄

### 农行个人消费金融中心 盛装起航



株洲日报讯(通讯员/杨帆) 近 日,农行株洲分行个人消费金融中心 盛装起航,举办开业仪式。

农行株洲分行个人消费金融中心 是全市首家以家装消费为主题的金融

营业场所,定位为集品牌展示、客户营销、活动落地、异业联盟于 一体的综合性平台;创新打造了VR看房体验,超大展示屏、休 闲打卡等全新服务体验,携手合作商户打造一站式家居金融服 务,致力于成为全市家装消费的集散地。后续,农行株洲分行将 整合多方资源,开展异业联盟和平台共建,常态化地开展活动, 将个人消费金融中心打造成为行业标杆,让"幸福株洲,农情相 伴"消费品牌深入人心,走进千家万户。

开业现场,农行株洲分行向商户推介农行个人消费信贷品 牌和拳头产品,对参与开业仪式的28家重点合作商户授牌。农 行株洲分行还联合重点商户

精心策划客户活动,开展商品 秒杀,客户纷纷踊跃参与,现 场氛围热烈。

中国农业银行 AGRICULTURAL BANK OF CHINA 株洲分行

# 林季有%-

# 技能提升 助残疾人活出精彩人生



第七届全国残疾人职业技能大赛无人机操控项目冠军李桃春。

【理】

中国对残疾人格外关心、格外关注,在中国式现代化进程中,将进一步完善残疾人社会保障制度 和关爱服务体系,促进残疾人事业全面发展

——摘自2023年5月21日习近平向康复国际百年庆典所致贺信

健全人可以活出精彩的人生,残疾人也可以活出精彩的人生。

株洲日报讯(全媒体记者/何春林 通讯员/谭 华星) 继获得第七届全国残疾人职业技能大赛 无人机操控项目冠军后,李桃春近日又被评为湖 南省高校第三届"最美大学生"。这位从炎陵大山 里走出来的残疾小伙,生活越来越精彩。

李桃春是炎陵县策源乡竹园村人,患有言 语三级残疾。3年前,经市县残联推荐,他开始接 触无人机,目前就读于湖汽职院无人机应用技 术专业。

今年20岁的李桃春不停地书写着精彩:斩 获2022年株洲市残疾人职业技能选拔赛第一 名;在第七届全国残疾人职业技能大赛无人机 操控项目中荣获"全国技术能手"称号;加入了 由残障人士组成的专业飞行团队,参与无人机 技能培训和无人机林巡助力乡村振兴项目,飞 行时长近2000个小时。

"三年时间,从无人机新手成长为全国冠 军。这一路,离不开残联、学校的关心。"李桃春 在接受央视专访时说,更让他高兴的是,曾因残 疾而自卑的他越来越自信与乐观。

5月份,2023年残疾人职业技能竞赛开赛, 全市63名选手在无人机操控、中式面点师、插 花、盲人保健按摩及互联网营销师(直播销售 员)项目中亮绝活,展风采。"技能竞赛,为我们

李桃春、黄程、张佳满等残疾人的故事,鼓 舞着身边人。坚毅的精神和奋斗的态度,让他们 成为所有残疾人追寻梦想、奋发向上的榜样;他 们的成功也向全社会传递了一个重要的信息, 残疾人群体拥有无限的潜力,只要肯奋斗,照样 可以活出精彩的人生。

很多时候,渴望"创造幸福美好生活"的他

残疾人提供了交流与提升的平台。我对未来充 满了信心。"选手们分享着参赛体验。

——摘自2016年7月28日习近平在河北唐山市考察时的讲话

"残疾人朋友自信自立,脸上笑容更灿烂, 这是我们最希望看到的。"市残联相关负责人介 绍,市残联每年会举行形式多样的职业技能竞 赛,引导广大残疾人努力学习技能、刻苦钻研技 术、走技能成才之路。与此同时,通过开展系统 化、专业化的培训与集训,增强残疾人朋友的职 业竞争力。

近年来,通过市残联培育,我市已建成黄程 职业技术培训学校等3家国家级残疾人职业培 训基地(全省只有9家),10余家省、市残疾人就 业培训基地,年均培训2000余人。

株洲残疾人自信满满地登上大舞台,摘金 夺银。第十届全国残运会上,斩获3枚金牌;省第 十一届残运会上,收获25金17银32铜,总分和 奖牌数居全省前列;湖南省第四届残疾人岗位 能手职业技能竞赛、全省第三届盲人保健按摩 技能比武大赛和2022年全省第七届残疾人职业 技能竞赛上,株洲市代表团均获团体总分第一 名。今年,3名选手代表省残联参加第七届全国 残疾人职业技能大赛,李桃春获得无人机操控 项目第一名、宾浪获得整理收纳项目第三名、刘 巧玲获得插花项目第八名。

们,只是缺少一次施展技能的机会,缺少一个提 升的平台。这就要求包括残联在内的部门,重视 残疾人职业技能培训,不断完善残疾人职业技 能培训体系,逐步完善残疾人职业技能人才库 建设,为残疾人群体创造更多的提升平台和展 示舞台。社会各界,也要给予残疾人群体更多包 容与服务,共创残疾人更加幸福美好的生活。

从跨境电商到试水国内市场

### 益嘉瓷业今年销售收入 预计突破8000万元

株洲日报讯(全媒体记者/ 刘芳) 11月6日,在"中国炻瓷 之乡"醴陵市嘉树镇,湖南益嘉 瓷业有限公司(以下简称"益嘉 瓷业")的生产车间内,工人们 正忙着赶制订单。截至今年10 月31日,益嘉瓷业已实现销售 目标6500万元,与去年同比增 长20%。

近年来,疫情的暴发,以及 复杂严峻的国际形势,让不少 陶瓷外贸企业受到冲击。为何 益嘉瓷业有新突破?转机出现

益嘉瓷业是一家集日用陶 瓷研发、设计、制造及品牌营销 与工业旅游+于一体的企业,产 品远销美国、欧洲、中东等数十 个国家和地区,是国家高新技 术企业、省级专精特新小巨人

"目前,企业正在实施'二次 创业、转型升级'的发展战略。" 益嘉瓷业相关负责人介绍,即做 强国际市场,启动国内市场,实 现内外循环齐头并进。

以往,对传统的陶瓷外贸企 业来说,各类国际展会是获取订 单的主要来源。今年初,益嘉瓷 业成立跨境电商团队,培育挖掘 新客户。"今年上半年,通过跨境 电商的新渠道,公司产品首次走 进俄罗斯,其中有个客户订了50 多万元的餐具。"上述负责人介 绍,"目前,电商团队已开发的潜 力客户、意向打样客户近百家。"

国内市场庞大且成熟,也成 为益嘉瓷业当下的新目标。今 年,益嘉瓷业试水内销,参加了 中国(深圳)国际礼品及家居用 品展,其针对国内市场专门设计 研发的手绘系列收获了来自全 国各地的客商关注。

与此同时,益嘉瓷业今年注 重质量管理和数字化建设,与台 湾健峰集团的质量管理团队建 立了项目合作,对陶瓷企业生产 的各部分质量提升及管理进行 了系列的培训与整改,进一步提 升了产品的合格率;还导入企业 生产流程数字化系统,通过系统 内的数据对比与分析,量化生产 效率,精细化控制成本,极大地 提升了企业管理质量。

"目前,我们正在建设益嘉 陶瓷公园、益嘉企业文化馆、中 国炻瓷工业文明馆、炻瓷工程 技术研究中心、炻瓷工业设计 中心与品牌运营中心等提质升 级项目,预计今年销售收入将 突破8000万元。"上述负责人

#### 下列证件 声明作废

•株洲市石峰区人 民法院工会委员会遗 失 J5520002088802 号 开户许可证正本

· 高 建 新 遗 失 142228198309162216 号身份证(签发机关: 株洲市公安局石峰分 局,有效期限:2012年 5月15日-2032年5月 15 日)

・邓红春遗失 43020319650310605954 号残疾证

#### 寻亲公告



口道路边捡拾,捡拾时 出生约10个月,身穿紫 色加绒外套,黑白两色 花裤子,橙蓝两色带五 角星图案运动鞋外包花 棉被。无随身携带物品。

以上儿童系株洲市 儿童社会福利院起名, 自公告之日起60天内无 人与当地民政部门或福 利院联系认领,将确定 为弃婴,依法予以安置。

株洲市芦淞区民政局 2023年11月7日

### "一站式"服务 激发医防融合新效能

株洲日报讯(全媒体记者/杨 凌凌 通讯员/罗金鹏) 为改善 患者就医体验,芦淞区卫健部门 深入基层一线调研,以高血压、糖 尿病健康管理为突破口,探索医 防融合新路径,实现基层医疗机 构慢病"一站式"门诊服务全覆 盖,为患者提供诊前、诊中、诊后 的全流程、便捷化、高效性服务。

在芦淞区董家塅街道五里 墩社区卫生服务中心,不仅院内 设立了"一站式"门诊,其医防融 合团队还将"一站式"服务延伸 至居民家中。组建了由临床医 生、公卫人员、村医等共同组成 的医防融合服务团队,采取定期 人户上门等形式进行基本医疗、 公共卫生和家庭医生签约服务 等工作,做到接受一次服务既完 成基本公共卫生服务,又满足健 康指导或诊疗需求,实现疾病预

"以前去医院就先在诊室门 口排队,现在进医院就有医务人 员跟我测血压、血糖等体检服 务,然后引导我去医生诊室就 诊,真是又快又方便"。家住新谭 社区的张叔叔体验了芦淞区庆 云街道社区卫生服务中心慢病 "一站式"服务后,对这种就医新 模式赞不绝口。

"通过深化推进医防融合工 作,打破公共卫生和医疗服务条 块分割、脱节的局面,将健康服 务的重心由后端的医疗向前端 的预防转移。"芦淞区卫健局负 责人表示,将进一步优化医防融 合服务流程,提升服务质量,做 到诊前先评估、诊中细问询、诊 后跟踪随访,实现个性化、全方 位、多层次的全生命周期健康管 理服务,为辖区群众提供更加高 防、发现、治疗、随访、健康管理 效、便捷的就医服务体验。

市强戒所

## 大培训、大练兵、大比武 筑牢场所安全稳定防线

株洲日报讯(全媒体记者/ 李卉 通讯员/谢珂文) 近日, 株洲市强制隔离戒毒所以"大培 训、大练兵、大比武"活动为契 机,从技能培训、实战演练、警体 训练三个维度,不断提升民警能 力素质和业务水平,进一步筑牢 场所安全稳定防线。

活动中,戒毒民警集体学习 了场所内常见病防治、现场急 救、智慧戒毒、消防安全等相关 知识。实战化演练、实弹射击提 升了戒毒民警的风险防范意识 与应急处突能力。

该所相关负责人介绍,此 次活动是对全所警察队伍体 能素质的一次全面检验,为迎 接全省司法行政戒毒民警体 能合格验收评估做好准备,同 时为全省司法行政戒毒系统 民警体能比赛选拔梯队苗子, 取得了预期效果。

## 专家下乡精准"滴灌"乡村产业

株洲日报全媒体记者/李军

启程渌水之畔,巡回湘赣边区。

10月中旬,市乡村振兴科技专家团开 展巡回指导,足迹遍及渌口区与"南四县"。 从柑橘基地到鹌鹑养殖大棚,从现场指导 到座谈交流,专家们深入田间地头,开展了 "面对面"精准指导。

此等规模有如此深入的科技助农服 务,在我市还是首次。巡回指导都有哪些亮 点?且听记者道来。

#### 点多面广 "把论文写在田野大地上"

这次市乡村振兴科技专家团巡回指导, 给人的第一印象是走访的点多,覆盖面广。

10月16日至20日,科技专家团从渌口 区出发,途经醴陵市、攸县、茶陵县,再抵达 炎陵县。每到一地,又深入走访一个乡镇的 2个村庄,就相关主题开展现场指导与座谈 交流。行程覆盖全市一区四县(市)的10个 村庄,具体考察点更是接近20个。

覆盖面之广,也体现在巡回指导涉及 的具体领域,以及专家团的"组团式"帮扶。 比如10月16日在渌口区,科技专家团

先是走进均坝村,观摩了红美人柑橘基地、 莲藕基地;"转场"王家洲村,又调研了乡村 文化振兴示范区及"幸福屋场"建设情况。 而10月20日,翻山越岭深入炎陵县策源 乡,专家团实地参观梨树洲村的"禾木山 舍"与荣塘村的"牛塘月色",考察与指导主 题成了旅游民宿的打造。

记者粗略一算,专家团的指导涉及种 养殖、乡村建设、乡村旅游规划、特色民宿 运营等领域。省级专家来自省农科院、湖南 农业大学、中南林业大学等科研院所,在蔬 菜栽培、畜禽养殖、乡村旅游等领域有深入 研究。每到一个县(市)区,由省级专家领衔 的3位专家"组团",开展现场指导、专家授 课、座谈交流等助农服务环节,并会留下联 系方式以便进行跟踪服务。

虽然覆盖面广,但专家团走进田间地 头,以"把论文写在田野大地上"的接地气 服务,带来了精准务实的指导。

在渌口区均坝村的"红美人"柑橘基 地,专家一眼发现有的橘树叶子被啃得残 缺不全、甚至爬上了蜘蛛,立即提醒种植户 "赶紧治虫";在醴陵市枫林市村的丝瓜种 植基地,专家指出丝瓜架偏矮、种植过密等 问题,并给出了完善方案;在炎陵县荣塘村

的"牛塘月色"考察点,专家们从完善基础 设施与打造"体验式民宿"等方面,提出了 针对性的建议。

"巡回指导以精准高效、务实管用为原 则,采取培训讲解与现场指导结合的方式, 真正为乡村发展凝智聚力。"市乡村振兴科 技专家团团长、渌口区科技副区长彭璇说。

#### 创新尝试 科技下乡与驻村帮扶相融合

乡村振兴,产业先行。市乡村振兴科技 专家团巡回指导,落脚点在于切实发挥科 技力量,做好产业帮扶。

记者了解到,此次活动由市委人才办、 市科技局与市驻村办联合组织,是首次将 科技下乡与驻村帮扶相融合的"大动作"。

在活动筹备阶段,市驻村办通过56支 市派乡村振兴驻村帮扶工作队,对相关驻 点村的农民专业合作社及涉农企业等的科 技需求,进行了一番摸底。

巡回指导的座谈交流环节,相关市派 驻村工作队、科技特派员、农民专业合作 社,涉农企业经营者等,都会汇聚一堂,听 取专家们的授课与现场答疑。

乡村"新农人"的科技需求存在共性。不

管在攸县酒仙湖村的蔬菜种植大棚,还是茶 陵腰潞镇双泉村的湘莲基地等地方,种植户 在防治"病虫害"、改良土壤、田间管理等方 面,有着相同的能力短板与技术焦虑。

除了解答现有的"怎么种"难题,一些 科技专家也从地理气候、技术支撑与市场 等因素,针对"种什么"给出了相关建议。在 醴陵市枫林镇进行座谈交流时,市农科所 蔬菜种植专家宋志伟就建议,该镇可以尝 试种植脱毒芋头,不仅气候土壤等条件适 宜,省蔬菜研究所还能从研发、种苗与人才 等方面提供诸多支持。

在市派驻攸县酒仙湖村工作队队长 黄作军看来,专家团的指导对"种什么" "怎么种"带来了专业的意见建议,还能助 力破解伴随乡村"空心化"而来的"谁来 种"的难题。

"他们的指导缓解了现有种养殖户的 科技需求,对留住人才有帮助,如果成功搭 建常态化的科技服务平台,还能解除相关 后顾之忧,达到吸引人才返乡的效果。"黄 作军说。

以市派驻村工作队为桥梁,连接专家 与驻点村"新农人"的科技供需两端,相关 短板或可补齐,乡村产业发展可期。